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Cagliari, 11 aprile 2013

Oggetto: Domanda Agenzia Sarda AGRIS del 04.04.2013  

Egregio dott. Bruno Faraglia

A seguito della domanda di cui in oggetto, relativa al permesso di importazione del parassitoide S. Neseri dal Sud Africa per la lotta biologica al parassita della specie Eucalyptus L. Invasa le organizzazioni in intestazione esprimono quanto di seguito facendo in primis rilevare che in Sud Africa il parassitoide è stato diffuso importandolo dall’Australia la scorsa Estate senza nessun tipo di problema a persone o cose. 

In Sardegna sono legate all’Eucalyptus diverse economie fondamentali: agricoltura e agrumicoltura (frangiventi), apicoltura (prodotti dell’alveare), turismo (frangiventi ed ombreggiature), aziende del legnatico (legna da ardere).

La specie ha appena superato una grave parassitosi (P. Lerp) ed è stata ora gravemente attaccata da Leptocybe Invasa.

E’ nostro parere e del perito legale che abbiamo interpellato che il DLgs 84/2012 all’art. 4 consenta quanto richiesto dall’Agenzia AGRIS in quanto esso regola una possibilità specifica, ovvero la lotta biologica, non andando quindi per nulla in contrasto con il DPR 120/2003 proprio per il caso particolare che va a regolare consentendo l’introduzione di organismi viventi non autoctoni con lo scopo specifico della lotta biologica.

Sappiamo di unire la nostra sollecitazione a quelle di altri settori coinvolti in analoghi problemi di parassitosi risolvibili solo con l’importazione di antagonisti non autoctoni: Processionaria del Pino (licenziati 400 raccoglitori), Tuta del Pomodoro, Punteruolo della Palma.

Confidiamo nel Suo impegno e nella Sua responsabilità a risolvere queste problematiche socio-economiche che non possono fare altro che arrecare ulteriori danni all’economia della società Italiana, alle aziende ed ai dipendenti coinvolti. 

                                Per il Comitato Regionale Apicoltori Sardi       Giuseppe Bellosi

                                Per l’O.P. Terra Antiga                                          Salvatore Caboni

                                Per Apiaresos de Arbarèe                                     Luigi Manias

                                Per Il Comitato Promotore Sarrabus                   Giuseppe Bellosi

